



春风漾起 [战疫特刊]  
济宁在行动

# 精准发力抓防控、稳市场、助复工

## 济宁市市场监督管理局疫情防控与经济发展两手抓

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 崔培  
褚思雨 通讯员 宋峰 周倩

市场卫士 服务先锋

自济宁市疫情防控工作启动以来,济宁市市场监管局一手抓市场监管领域疫情防控,一手抓便捷高效服务企业发展,共查办哄抬物价案件302件,指导帮扶复工复产企业7731家,为实现疫情防控、经济社会发展两手抓、两手硬、两手赢,发挥了市场监管部门的积极作用。



工作人员抽检药品。

**精准发力抓防控  
关停438个活禽宰杀点**

疫情发生后,口罩等防疫物资成了市场上的“紧俏货”。为解决市民防护所需物资,济宁市市

场监管局共组织向市场投放口罩159.7万只、消杀用品59.3万瓶,为43家复工复产企业协调购进口罩等防疫物资。

加强对疫情防控期间重要物资质量监管,也是市场监管部门的一项重要职责。疫情发生以

来,市市场监管局先后对9家药械生产企业开展驻厂监督,检查药械生产经营企业1.6万家次,抽验药品28批次。查验口罩、防护服等各类入库防疫物资137批。严厉打击各类疫情防控用品质量、知识产权、广告等违法违

规行为,移送公安机关案件2起,刑拘6人。

民以食为天,战“疫”食为先。在当前疫情防控的关键时期,市市场监管局先后出动执法人员3.1万人次,检查集中交易市场1758家次、商场超市13593家次,责令整改52件,立案查处20件。组织快检检验5083批次,监督抽检540批次,其中对生活必须品进行食品抽检460批次,快检399批次,监督抽检61批次,让市民吃得安心、买得放心。同时,严厉打击囤积居奇、哄抬物价等违法行为,共出动检查人员2.75万人次,检查各类市场主体5.1万家次,查办案件302件,罚款216.38万元,公布典型案例18起。

禁止野生动物交易市场。济宁市市场监管局联合有关部门出台严厉打击野生动物交易以及禁止活禽市场交易、宰杀的规定,目前已关闭活禽交易区194家,活禽宰杀点438个。

**创新服务提效能  
7731家企业安全复工**

战“疫”定有胜时,发展不能“停步”,各类市场主体复工复产成为当务之急。济宁市市场监管局从创新服务方式、提升服务效能出发,贴心帮扶企业复工复产。截至目前,共指导帮扶食品、药品等市场监管领域复工复产

企业7731家,为15家企业提供商品条码服务,帮助企业办理药品出口销售证明批件17个,商标注册申请21件、续展15件,注册7家。

为助推企业复工复产,市市场监管局打通应急审批通道,简化办事流程,先后9次到省药监局汇报沟通,协助济宁市健达、山东九尔、曲阜裕隆10家企业,开通了3个种类20个产品的应急审批通道11次,其中13个产品为首次注册。同时,为16家企业检定计量器具56件,减免费用1.6万元,其中对辰欣药业股份有限公司委托的薄荷脑样品免费检验,减免费用3000元,降低了特殊时期企业经营成本。

为保障企业安全复工,市市场监管局还检验各类特种设备6197台套、各类压力管道32.8千米、监检管道元件294吨,校验各类安全阀973只。启动省知识产权质押融资项目扶持资金申报工作,对山东重工新能源公司、邹城鲁威液压公司等10余家企业做好质押业务咨询,截至目前已受理8家企业申报材料,质押融资额5500万元。

下一步,济宁市市场监管局将围绕市场供应、质量安全、价格监管、市场管理、复工复产“5个主战场”,实行“5条工作线”,采取32条措施,确保实现疫情防控、经济社会发展两手抓、两手硬、两手赢。

## 战“疫”时刻有担当,这些市场监管人真不平凡

# 辛苦了!奋战在防疫一线的你

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 崔培 褚思雨 通讯员 宋峰 周倩

在今年这个不平凡的春节中,每一个人的心弦都为疫情而牵动,在济宁市市场监管局就有这样一群人,他们坚守岗位、竭尽全力守护着这座城市。他们中有退伍不褪色的“硬核力量”,也有共同坚守一线的“全家福”……战“疫”时刻的担当,让这些普通的市场监管人迸发出不平凡的能量。



汪中建一家三口。

的敌人,没有克服不了的困难,没有完成不了的任务。梁之佳说,作为军人不管处在何种环境,在什么岗位,干什么事情,只要负有责任心和使命感,敢于担当,就没有完成不了的任务。

从大年二十九开始,梁之佳在单位连续奋战了20多个昼夜。他主要负责局办公室机要、文件流转,怎样快捷、高效,第一时间落实和办理是他的工作重点。忙碌中想想刚出生不到两个月的

娃娃,虽心有愧疚,但职责所在,家人也都理解。“虽然军装已经脱下身,但军人的使命从未忘。”梁之佳说,等到疫情结束后,自己唯一想的就是早点回家,在家的路上看济宁的繁华和车水马龙。

济宁市市场监管局价格科工作人员范琦也用自己的实际行动发扬着特别能吃苦、特别能战斗的军人品质,全身心投入到防控疫情攻坚战中。疫情发生

后,他第一时间到岗到位,实地对5个县市区进行了价格监督专项督导,深入一线对10余家大型超市、100余家药店、4处农贸市场进行了明查暗访,带队入驻某医药连锁有限公司开展了价格专项检查,对涉嫌哄抬物价违法线索向市综合执法支队进行了移交。

“若有战,召必回,战必胜”是每一名军人退役时的铮铮誓言,脱下军装,制服变了,工作岗位变了,但军人不惧困难、勇往直前的特质和精神却没有变。

**战“疫”全家福  
他们是家人更是战友**

看过了夫妻搭档战斗在抗击疫情的一线,一家三口共同奋斗在工作岗位上的情景显得格外不同。面对突如其来的疫情,王中建一家三口全员出动,一同踏出了家门,各自奔向单位,奔向责任。

汪中建,是济宁市市场监管综合执法支队食品生产执法专班大队长,也是一名有着多年党龄的老党员。17年前,他参加了济宁市抗击“非典”流调队,日夜坚守在一线,直至抗击“非典”胜利;12年前,汶川强震袭来,他撇下即将高考的儿子,加入抗震救灾防灾队,奔赴都江堰参加抗震

救灾30天。在新冠肺炎防控的关键时期,王中建再次勇挑重担,每天早上六点半便到指定地点进行食品安全督导,同时参与药店感冒发烧药品专项检查、食品安全重大活动保障等工作。

汪中建的妻子吕志新是在济宁市疾控中心从事疾病预防控制工作的老党员。“头顶星辰日月,脚踏雨雪风霜,汗水洒进千家万户”,这疾控之歌的歌词,是对她30多年来献身疾病预防控制工作最好的展现。疫情发生后,作为疫情信息值守专班的一员,为指导发热群众就诊,吕志新每天需要接听100余个电话,有时候忙得连吃饭的时间都在接听电话。

汪中建的儿子汪洋,也是一名中共党员,现在是济宁市一名医务工作者,疫情发生后他第一时间报名到前线去。2月19日,汪洋自愿报名奔赴济宁市定点医院,参与新冠肺炎确诊患者救治工作。

小小的三口之家,对他们来说,今年春节少了一分团聚的温馨,多了一分坚守的责任。在疫情防控的战场上,他们奋斗在不同的岗位上,他们是家人更是战友,只为了一个同样的目标:打赢这场艰难的疫情阻击战。

**一声“到”一生到  
军人使命从未忘记**

在济宁市场监管一线防疫人员中,他们退役不褪色,在疫情防控这个没有硝烟的战场上冲锋在前,用实际行动体现职责与担当。

济宁市市场监管局办公室工作人员梁之佳,参军16年。“在部队有句口号,‘没有战胜不了